

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 56. kiadás 1956. december 29. 29 óra 57 perc

/Híron nyilatkozat...folyt.

Sok helyen még a felsővezeték tartó oszlopokat sem tudjuk kifeszíteni a huzak megrongálódása miatt. Ezért ideiglenesen faoszlopokra feszítjük a kábeleket és a vezetéket.

Hajnali autóbusz utvonalon áll a forgalom. Január 2-től az újabb járatok megindításával ez a szám 25-re csökken. A hiányzó járatokon egy-két kivétellel csak kisebb, rövid utvonalakon közlekedtek azelőtt az autóbussok, a most szünetelő hosszujáratokat megindítjuk, amintlegendő kocsik áll rendelkezésünkre, a rövidekre pedig csak akkor kerül majd sor, ha valamennyi vonalon megindult a villamosközlekedés. Jelenleg az autóbuszparknak mintegy 75 százaléka jár már. Újabb vonalak megindítását azonban jelentősen gátolja a szénélyzet és a kocsihány. Az autóbuszüzem most vesz fel gépkocsivezetőket és jegykezelőket, s gyors ütemben folyik a javítás is.

MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fővárosi u. 2-3. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1956 december 30

11 óra 20 perc

Fokozódik a munka a borsodi bányákban

1956 december 30



A Borsodi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó bányüzemeknél karácsony után visszaesett a termelés. A vidéki dolgozók hazatértek, s számos bányász vette ki évi szabadságát. Csütörtökön a Borsodi Szénbányászati Tröszt bányái 3427 tonna szenet küldtek a felszínre, ezen a napon 1155 produktív bányász szállt le a tárnákba. Pénteken javult a Borsodi Szénbányászati Tröszt termelése. Már 1220 produktív bányász szállt le ezen a napon, s 4157 tonna szenet termeltek. Csütörtökről péntekre a fejteljesítmény is szépen emelkedett, míg csütörtökön 1369 tonna volt a fejteljesítmény, addig pénteken 1564 tonna.

Szombaton reggel 2819 produktív bányász szállt le. /MTI/

Csaknem 500 nyulot lőtt két napos vadászaton a tengelici vadász-társaság

1956 december 30

Tolna megyében a tengelici Vadásztársaság karácsony előtt tartotta első téli körvadászatát. A társaság 60 puskása 230 nyulot lőtt az első vadásznapon. December 28-án újabb körvadászatot tartottak a negyedórás határon, s ekkor összesen 248 nyulot ejtettek el. A rekordnak is beillő vadászszámányt mindkét esetben a szekszárdi Népbolt Központnak adták át értékesítésre. /MTI/

Szélműves házkutatók

1956 december 30

A Szolnok megyei rendőrközpont nyság közleményt adott ki, amely figyelmezteti a lakosságot arra, hogy több beérkezett panasz szerint illetéktelen személyek a rendőrségre hivatkozva, felhatalmazás nélkül házkutatásokat tartottak, s alaptalanul zaklatják a dolgozókat. Szolnokon például David Józsefné, Hullám u. 8. sz. alatti lakásán tartottak jogtalan házkutatást. A megyei rendőrközpont nyság ismertette a házkutatás törvényes formáját és felhívta a lakosságot, hogy a szélműveskedőket ne engedjék be lakásukba, hanem szonnal tegyenek jelentést a legközelebbi rendőrségnek.

/MTI/

B 2. kiadás 1956. december 30. 17 óra 25 perc

Debrecenben ne jelent a Tiszántúli Kossuth kalendárium

1956. december 30.

A Debrecenben levő Alföldi Nyomdában szombaton elkészült a Tiszántúli Kossuth kalendárium, amelyet az egész Tiszántúlon terjesztenek. Ez az első kalendárium, amelyet évek óta Debrecenben készítenek. A sok olvasmányt, érdekes, színes írásokat tartalmazó kalendárium naptári részében protestáns és római katolikus naptár közt. Horicz Zsigmond, Cseh Gábor, Szabó Pál, Veres Péter, Sarkadi Imre, Lőrincz Lajos és Locsar Gábor elbeszélésein kívül legnevesebb költőink versei is megtalálhatók a kalendáriumban. Kossuth Lajos debreceni tartózkodásáról a Hortobágyról a 100 év előtt Pest és Debrecen között üzemelt vasúti közlekedéséről, a helyi szokásokról írt cikkekben kívül névnapot jegyzéket, öröknaptárt, házassági tanácsokat gazdáknak, házasságon kívüli, orvosai tanácsadót, s ezenkívül számos érdekességet közöl a kalendárium. A melbourne olimpia részletes eredményein kívül a Booskai FC történetéből is olvasható részlet a szép kivitelű kalendáriumban, amelynek fedőleapján a Kossuth címér, a történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplom és Kossuth Lajos debreceni szobra látható. /MTI/

-o-o-o-

A Dunai Vasútból több mint kétszázan jelentkezték korról bányavizükára

1956. december 30.

A Dunai Vasút üzemelőiből eddig több mint kétszázan jelentkezték bányavizükára. A Vasút munkastancsának megbízottai a napokban körbejárták, ahol meggyőzést is kötöttek a bányász-munkastancsok, Dunán és Balatonon gondoskodnak a dunapentelői munkások elszállításáról és étkeztetéséről, s kéthetenként hazaszállítják őket Dunapentelőre. A vasúti üzemeltetők jelentkezték orvosai vizsgálatát a korról orvosok már Dunapentelőn megtartják.

Mivel a korról bányászok által kért négyszázas létszámuk eddig csak részben jelentkezett, a Dunai Vasútban folytatják a bányászok jelentkezők összeírását. Az első két száz jelentkező között körülbelül huszan vannak olyanok, akik váraként, csillésként, vagy egyéb munkaterületen már korábban bányában dolgoztak. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1956. december 30. 12 óra 00 perc

Bogyiszló kivételével ujjáépültek a Tolna megyei árvizsújtotta községek

1956. december 30.

Az emlékezetes koratavaszi jeles árviz Tolna megye egész sor községét sújtotta, s az ár elvonulásával nem kevesebb, mint 2.080 család maradt hajléktalanul. Többek között Sióagárdon 137, Paddon 220, Tolnán 324 és az árviz idején legreménytelenebb napokat átélt Bogyiszlón pedig 688 családi házat érintett romlásos jeles ár.

A nyár elejei nagy anyagszállítások megindulásával megkezdődött az ujjáépítés is és ettől kezdve egymásután emelkedtek az új házak, épültek az utcácsorok. Sióagárd már a nyáron felépült, s nem sokkal később Dunaföldvár, Bölcse és Pörboly árvizsújtotta községek ujjáépítését fejezték be. Szeptemberben már olyan terveik voltak az ujjáépítés munkásainak, hogy november 7-én az utolsó ház kulcsát is átadják a tulajdonosoknak.

Az október végi események azonban felborították a közművesek szándékait. A közlekedés megbénulása következtében kevés volt a munkaskéz és anyagihiány gátolta a munkát, amely azonban kisebb-nagyobb zökkenőkkel ugyan, de megszakítás nélkül folyt azokban a napokban is, amikor más munkahelyeken sztrájkoltak a munkások. November végére a 16 Tolna megyei árvizsújtotta község közül 11 községben teljes egészében befejezték az ujjáépítés és helyreállítás munkáit: a 2.080 helyreállítandó és ujjáépítendő családi házból 1.920-ban december 1-ig már visszaköltözhatték az árvizkárosultak.

Decemberben - noha ekkor már a hidegre forduló idő is akadályozta a munkát - újabb családi házak kerültek tető alá és készültek el teljesen. Így például az utóbbi napokban fejezték be az árvizkárosult helyreállítási és ujjáépítési munkáit Paddon, Tolnán és Batán is. Bogyiszló kivételével most már ujjáépültek a Tolna megyei korról sújtott községek. Bogyiszlón most az ünnepek után is mintegy 70 közműves, acs és segédmunkás dolgozik a helyreállítási és ujjáépítési munkákon. A közművesek főleg a belső falazatokat vaskolják, az acsok pedig a falegyenig épített hazakra rakják rá a tetőszervezetet. Ebben a községben körülbelül 30 ház ujjáépítésére csak a tavasszal kerül sor. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás

1956 december 30

12 óra 15 perc

Telteljesítették traktormunka tervüket Szabolcs-Szatmár megye gépállomásai

1956 december 30

Szabolcs-Szatmár megye gépállomásain a rendkívüli állapotok ellenére is dolgoztak. A termelészövetkezetekben és az egyénileg dolgozó parasztok földjein majdnem teljesen sikerült elvégezni az őszi szántást-vetést, a gépek terve szerint.

A traktorosok lelkiismeretes munkájával, az üzemanyag hiány ellenére a legutóbbi értékelések szerint mintegy 2,3 százalékkal telteljesítették vállalt kötelezettségüket. Közülük a legjobb eredményt a Mátészalkai Gépállomás érte el, amelynek 135 százalékos évi tervteljesítésétől csupán egy százalékkal maradt el a fehérgyarmati traktorosok.

A megye 21 gépállomása közül csak négy nem tudta teljesíteni az éves traktor- és motormunka tervét. /MTI/

Sok hasított sertést árulnak a győri huspiacsn

1956 december 30

A győri huspiac másfel évtizede volt olyan forgalmas, mir mostanában. Egyre több hasított sertést hoznak be a falvakból az egyéni gazdák. A hasított sertés kilóját 26-27 forintért árusítják. A városi tanács kereskedelmi osztálya gondoskodott róla, hogy a piacson hitelmentes kölcsönök álljanak az eladók és a vevők rendelkezésére. /MTI/

Hernincezer pár cipő érkezett Debrecenbe a Német Demokratikus Köztársaságból

1956 december 30

Debrecenben az elmúlt napokban hosszú sorok álltak a cipő szaküzletek előtt. Városszerte nagy volt az érdeklődés a Német Demokratikus Köztársaságból Debrecenbe érkezett cipőszállítás iránt. Összesen öt vagonnyi - 30.000 pár cipő - érkezett Hejdu megye részére. Ebből a mennyiségből nemcsak Debrecenbe, hanem az egész megyébe jutott a szövetkezeti boltlánczat útján NDK-cipő, amelynek az ára igen olcsó volt. A női cipők 100 forintnál aluli áron kerültek forgalomba, míg a férficipők zömét 110-160 forint között árusították.

A külföldi cipőszállítmányon kívül a közeli napokban szövet- és kötöttáruk érkezését várják Debrecenben, ugyancsak külföldről. /MTI/

B 5. kiadás

1956 december 30

12 óra 15 perc

A könnyűipar utóévi terveiből

1956 december 30.

A könnyűipar területén az év befejezése előtt minden iparágban szembavetjük az elmúlt két hónap termelését és az ipari vezetők, a munkastanácsokkal megtárgyalták az új esztendő termelési lehetőségeit. A cél az, hogy a termelés 1953. január elsejéig a munkaadókiegészítés és az egész iparban végrehajtott intenzitás csökkentés ellenére elérje az 1956. október előtti szinteket. Ennek érdekében leglényegesebb feladat, hogy az ipar gépi és munkaerő kapacitását összehangba hozzák a szén és energiaellátással, és biztosítsák a meglévő géppark lehető legjobb használatát.

Az elmúlt két hónapban a könnyűipar területén a termelés a tervezettnél csak 25-40 százalékat tette ki, mindennek ellenére nagyobb zavar nem lesz, ha 1957-ben el tudják érni az október 23-á előtti meghatározott terv 30 százalékát. Nehézségek vannak az energiaellátás és a szén-szükséglet körül, de ha a megígért energiamennyiséget a gyárak megkapják, akkor az első negyedévben két műszakban, később pedig két és fél, három műszakban, a szombat éjjeli műszak kivételével dolgoznak a textilgyárak.

A pamutiparnak negyedévre előrendő pamutkészlete van. Vegyszerekben már évek óta ilyen jól a segédanyagokat importálni kell biztosítani.

A gyapjúipar 1957-re az eredeti terv 70 százalékát akarja megvalósítani. Ugy látszik ez a mennyiség többé-kevésbé kielégíti a hazai igényeket. Hiányzik a fésűs szövetekben jelentkezik, amihez az import hozzá, hogy az állami raktárakból /ARHI/ nagymennyiségű fésűs szövetáruat hordtak szét.

A kőszövőiparban az elmúlt két hónapban a tervezettnél csak 30 százalékot gyártották. Az új évben a régi, 1957-es terv 92 százalékát akarják termelni, ami akkor fog sikerülni, ha a kormány által megígért energiát, szénét és importfontalat megkapják, mivel a magyar ionodák nem tudják fedezni a kőszövőipari aruk gyártásához szükséges fontalmennyiséget. Ez a termelés fedezni a helyi szükségletet, azt exportra is jutni. Van szintetikus és szilikonos, fésűsfontalból azonban szükséges az import.

A ruháipar átlagosan 25 százalékos munkaintenzitás csökkentéssel kíván dolgozni és elő akarják mozdítani a készruháknak minőségének javítását is. Iparági szinten a régi terv 80 százalékát irányozták elő. Ezt az első negyedévben másfél műszak, később pedig két műszak munkájával kívánják biztosítani.

A legnagyobb nehézségek a papír- és bőripar területén vannak, mert ez a két leginkább energi- és szénigényes terület. Itt a folyamatos termelésben még fokozottabban, nagyobb mennyiségben van szükség energiára, szénre, mint a könnyűipar többi területén. /MTI/

B 6. kiadás

1956. december 30.

13 óra 50 perc

Ötven vasvári dolgozó szüeti a diósgyőri szénbányák termelésének növelését

1956. december 30.

A diósgyőri szénbányák Anna és Márta-bányái üzeméből nagyjából a környékbeli gyárakba, kórházakba és a Tuzsól-telepekre szállítják a szenet. A két bányában már háromharmados termelés folyik. A kiemelt bányászatról szóló rendelet megjelenése óta 50 új dolgozó jelentkezett munkára. Valamennyi régi bányász, akik eddig a diósgyőri vasgyárakban voltak alkalmazásban.

Márta- és Annabánya dolgozói naponta 35-40 vagon szenet, a bányás termelés 50 százalékát küldik a felszínre. Ez a mennyiség, ha figyelembe vesszük a szénfelhasználó dolgozó bányászok teljesítményét, még igen alacsony, Mártabányán egy dolgozó 8 óra alatt 11 négyzet méter területen, Annabányán pedig 14 négyzet méter területen fejt ki.

A két üzem dolgozói, akik decemberben vasárnap reggelig 5749 tonna szenet termeltek - nagy gondot fordítanak az új munkahelyek kialakítására, hogy folyamatosan biztosítsák a szénfelhasználó munkát. Annabányán egy 40 méter hosszú, egyszárnyú front-rejtést készítenek elő. Így májusban, amikor a jelenlegi front-rejtést, új tömegmunkahelyen kezdhetik meg a szénelést. Mártabánya hároms telepén pedig új kőrejtéseket képeznek ki. /MTI/

Áttérnek a háromharmados termelésre a várpalotai beszálló-akna bányászai

1956. december 30.

A várpalotai beszálló-akna dolgozói a munkástanács javaslatára elhatározták, hogy az újraszervezés első munkanapján áttérnek a háromharmados termelésre. Ennek előkészítésére egy-egy harmadban az újévi két munkaszüneti napon is dolgoznak, hogy a forradalmi események során összesen déli bányamező újra feltárást megkezdjék, és mielőbb jó munkakörülményeket teremtsenek mindhárom háromharmados bányászatra. Így januárban már a jelenleginél jóval több szenet adhatnak a November 7. előtti állásig.

A beszálló-akna földrajzi sorra élénkülnek meg a többi bányák új bányászokkal gyarapodó üzemei is. Úgy számítják, januárban már biztosított lesz a várpalotai tröszt napi 200-230 vagonos termelése. /MTI/

B 7. kiadás

1956. december 30.

13 óra 50 perc

A belöldi szükséglet kielégítésére is gondol a Győri Vas- és Fémművek jövő évi tervjavaslatára

1956. december 30.

A győri Vas- és Fémművek munkástanácsa foglalkozott az 1957. évi termelési tervjavaslatával, amit a minisztérium elé terjesztenek jóváhagyás végett. A reális adottságokat, elsősorban az energiahelyzetet figyelembe véve az eredeti terv 68 százalékát tudják megvalósítani az elkövetkező észteendőben.

Kindenképp a export kötelezettségeknek akarnak eleget tenni abban a tudatban, hogy az export fenntartásával lehet a leghatásosabban védekezni az ország eladósodása ellen. 1957-ben a gyártmányok 61 százalékát nagy exportra, főleg vasúti személykocsira, Polyturkák a heluani Nilus-híd gyártását, amire az anyag nagyrészt biztosítva van és három forgatható hidat is szállítanak Egyiptom részére. Az első negyedévben elkezdi a lipcei vásáron bemutatandó vasúti személykocsi. Az exportpiac bővítése érdekében tárgyalásokat folytatnak a minisztériummal és a külkereskedelmi szervekkel.

A tervjavaslat készítésénél a legfontosabb belöldi szükségleteket sem hagyják figyelmen kívül. Kielégítik a Művek igényeit, gyártanak Diesel motorokat, és több mint 600 vasúti tehorkocsit. Készítenek ösztakvátorokat, melyekre különösen nagy a szükség lesz. Újra megindítják az elektromos forgómozgató gyártását. A Diesel-motor program végre hajtása attól függ, hogyan sikerül a gazdaságos gyártás feltételeit biztosítani.

A dolgozók foglalkoztatottsága érdekében tárgyalások foltnak a minisztériumban bizonyos gazdasági cikkek gyártására is. Elsősorban kárpitos és asztalos munkákról van szó. A vagongyártás asztalos üzemében megvan a lehetőség a butorgyártás bevezetésére. /MTI/

-o-o-o-

Dr. Varga József Kossuth-díjas akadémikus temetése

1956. december 30.

Dr. Varga József Kossuth-díjas akadémikust január 8-án fél 12 órakor becsúzták a Budapesti Központi Egyetem udvarában /Bp. XI. Lágymányos rakpart 3./ Utána déli egy órakor a Farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra. /MTI/

-o-o-o-

B 8. kiadás

1956 december 30

13 óra 15 perc

Öt ezer pár hímzett szegedi papucs készült az újévi ünnepekre

1956 december 30

A Szegedi Papucskészítő Szövetkezet az újévi ünnepekre öt ezer pár papucsot készített és adott át a kereskedőknek. A szövetkezet dolgozóinak keze alól 1956-ban 70.000 pár lábbeli került ki. A fekete-, piros- buzávirágkék s más színű, s virágin-tákkal díszített hímzett szegedi borsnyepapucsok megnyerték a külföldi tetszést is, s jelenleg mintegy másfél ezer papucs vár a szövetkezet raktárában az újévi szállításra. /MTI/

hímzett

Megjelent a Szóphalom, a Magyar Írók Miskolci Szövetségének folyóirata

1956 december 30

Az utóbbi hónapok eseményei után most ismét megjelent a Magyar Írók Szövetsége miskolci csoportjának folyóirata: a Szóphalom. A folyóiratban két szám tartalmát gyűjtötték össze. A fővárosi írókon kívül számos verssel és elbeszéléssel szerepelnek a miskolci írók is. A kettős számban több borsodi vonatkozású írás is megjelent, így többek között a Kóczy Ferencről, valamint Tokajhogyalja ir. születésnapjáról. /MTI/

Kenyérgabonavetés az újév küszöbén

1956 december 30

Szabolcs-azatár megye dolgozó parasztsíja az idén ősszel mintegy 217.100 hold kenyérgabonát vetettek, alig néhány száz holddel kevesebbet a tavalyinál. A Kisvárdai Gépállomás traktorosai még az újév küszöbén is vetettek az egyénileg dolgozó parasztsíja és a termelőszövetkezetek földjein, s ezzel a járásban 30.000 hold földet, mintegy 500 holddel többet vetettek be kálészóssal az elirányított terüknél. /MTI/

B 9. kiadás

1956. december 30.

13 óra 20. perc

Har három műszakban dolgozik a nagykanizsai Kőolajipari Gépgyár

1956. december 30.

A nagykanizsai Kőolajipari Gépgyárban szinte már a régi, megszokott ütemben folyik a munka. Jelenleg nyersanyag-hiány sem okoz fennakadást. Készülnek az olajbányászathoz szükséges gépalkatrészek, javítják a furóberendezéseket. A gyárban már három műszakban dolgoznak a munkások, azonban a magasabb termelési eredmények csak az éjjeli műszakokban születnek, mert akkor zavartalan a gyár villanyenergiaellátása. /MTI/

-o-o-

Százötven kiskiparos műhelye nyílt meg újból Békés megyében

1956. december 30.

Békés megyében az év végéig mintegy százötven kiskiparosnak adtak működési engedélyt.

A továbbiakban elbírálnak tizenöt egyéni malomipari engedély, illetve daráló üzemeltetésére beadott kérelmet is, s a lehetőségek szerint az arra érdemeseknek - főként szakképzettséggel rendelkező idősebb embereknek - adnak majd daralási engedélyt a falvakban. /MTI/

-o-o-o-

Öt lopott gépkocsit kerítettek kézre a gyöngyösi rendőrök

1956. december 30.

Az októberi események során sok gépkocsi tűnt el telephelyéről és került illetéktelenek kezébe. A közúti ellenőrzések alkalmával a gyöngyösi közlekedésrendészet beosztottai az elmúlt napokban öt lopott gépkocsit kerítettek kézre, el tulajdonítók ellen pedig büntető eljárást indítottak. A gyöngyösi rendőrség a megkerült gépkocsik gazdait értesítette. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 10. kiadás 1956. december 30. 13 óra 10 perc

Gyorslista a Hatodik Bókekölcson első húzásáról

1956. december 30.

A 100.000 forintos főnyereményt nyerte a VII. osztály  
 60.228 sorszámszámú 24-es sorszámszámú kötvény.

Sorszámszám:	Sorszám:	Nyeremény:
60066	01-50	200
60127	01-50	200
60188	01-50	200
60207	01-50	200
60226	01-50	200
60226	05	10.000
60228	01-50	200
60228 VII.o.	24	100.000
60234	01-50	200
60500	01-50	200
60570	01-50	200
60768	01-50	500
60779	01-50	500
60818	01-50	200
60821	01-50	200
60901	01-50	200
61079	18	5.000
61079	01-50	200
61269	01-50	200
61466	01-50	200
61557	01-50	200
61559	01-50	500
61632	01-50	200
61832	01-50	200
61838	01-50	200
61972	01-50	200
61982	01-50	200
62266	01-50	200
62394	01-50	200
62670	01-50	200
62713	01-50	200
62953	01-50	200
63092	01-50	200
63160	01-50	200
63224	01-50	200
63272	01-50	200
63286	01-50	200
63322	01-50	200
63658	01-50	200
63686	01-50	200
63717	01-50	200
63765	01-50	200
63894	01-50	200
64349	01-50	200
64354	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 11. kiadás 1956. december 30. 14 óra 15 perc

/Gyorslista...1.folyt.

Sorszámszám:	Sorszám:	Nyeremény:
64415	01-50	200
64775	01-50	200
64956	01-50	200
65230	01-50	200
65250	01-50	500
65390	01-50	200
65422	01-50	200
65454	01-50	200
65454	25	50.000
65454	01-50	200
65467	01-50	200
65689	01-50	200
65709	01-50	200
65717	01-50	200
65764	01-50	200
65844	01-50	200
65847	01-50	200
65886	01-50	200
66084	01-50	200
66195	01-50	200
66714	01-50	200
66717	01-50	200
66718	01-50	200
66723	01-50	200
66772	01-50	200
66852	01-50	200
67279	01-50	500
67341	01-50	200
67466	05	5.000
67466	01-50	200
67471	01-50	200
67473	01-50	200
67544	01-50	200
67670	01-50	200
67773	01-50	200
67794	01-50	200
67815	01-50	200
67815	10	5.000
67878	01-50	200
67899	01-50	500
67988	01-50	200
67998	01-50	200
68028	01-50	200
68239	01-50	200
68265	01-50	500
68440	01-50	200
68542	01-50	200
68784	01-50	200
68784	47	5.000

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. december 30. 14 óra 20 perc

/Gyorslista...2.folyt./

Sorozatszám:	Sorszám:	Nyeremény:
68957	01-50	200
68988	01-50	200
69007	01-50	200
69034	01-50	200
69106	01-50	200
69398	01-50	200
69476	01-50	200
69559	01-50	200
69736	01-50	200
69984	01-50	200
70099	01-50	200
70099	05	25.000
70225	01-50	200
70238	01-50	200
70252	01-50	200
70272	01-50	200
70272	31	5.000
70571	01-50	200
70586	01-50	200
70751	01-50	200
71105	01-50	200
71154	01-50	200
71184	01-50	200
71240	01-50	200
71320	01-50	200
71411	01-50	200
71652	01-50	200
71693	01-50	500
71711	01-50	200
71718	01-50	200
71744	01-50	200
71916	01-50	500
71919	01-50	200
72004	01-50	200
72177	01-50	200
72183	01-50	200
72199	01-50	200
72363	01-50	200
72382	01-50	200
72603	01-50	200
72603	39	5.000
72647	01-50	200
72814	01-50	200
72884	01-50	200
72917	01-50	200
72962	01-50	500
73228	01-50	200
73460	01-50	200
73478	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. december 30. 14 óra 20 perc

/Gyorslista...3.folyt./

Sorozatszám:	Sorszám:	Nyeremény:
73504	01-50	200
73572	01-50	200
73573	01-50	200
73785	01-50	200
73826	01-50	200
73962	01-50	200
74019	01-50	200
74087	01-50	200
74130	01-50	200
74233	01-50	200
74572	01-50	200
74824	01-50	200
74875	01-50	200
74909	01-50	200
74988	01-50	200
75188	01-50	200
75227	01-50	200
75379	01-50	200
75441	01-50	200
75465	01-50	500
75710	01-50	200
75749	01-50	200
75803	01-50	500
75924	01-50	200
75991	01-50	200
76247	01-50	200
76305	01-50	200
76380	01-50	500
76406	01-50	200
76406	01-50	200
76468	14	10.000
76480	01-50	200
76503	01-50	200
76728	01-50	200
76967	01-50	200
77010	01-50	200
77273	01-50	200
77509	01-50	1.000
77669	01-50	200
78693	01-50	200
78962	01-50	200
79088	01-50	200
79312	01-50	200

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1956 december 30. 14 óra 40 perc

Az Ünnepek után megkezdí a lemezhengertést a Kőbányai Könnyű-  
Fémű

1956 december 30

A Kőbányai Könnyűféműben az energikorlátozás miatt eddig csak néhány prés és sajtoló berendezésen dolgoztak. E hónapban több mint hatvan tonna sajtolt alumíniumárut juttattak az Ikarusnak. Az autóbuszok gyártásához azonban sürgősen szükség lenne alumínium lemezre is. A hengermű jelenleg még áll, csak a karbantartók végezték a különböző javításokat. Ezt ma befejezik, úgyhogy minden készen áll az indulásra. Az alumíniumtömbök nincs hiány. Az ünnepek után megindítják a hengerművet és megkezdik a lemezgyártást. Egyelőre csak egy műszakban hengerelnek majd. Segítséget várnak a hengermű dolgozói az alumínium kohóktól. Küldjenek minél több alumíniumtömböt, mert a rendelkezésre álló készlet - ha a termelés folyamatos lesz - nem sokáig elegendő. /MTI/

Segített a Kőbányai Ipari Igazgatóság - Január 5-én indul a Lorinci Hengermű

1956 december 30

A Lorinci Hengerműben már régóta befejeződtek a szükséges karbantartási munkálatok. Minden készen állott az indulásra, a hengerlés megkezdését csak a fűtőolajhiány gátolta.

A Kőbányai Ipari Igazgatóság a napokban mintegy kétszáz tonna fűtőolajat küldött a Lorinci Hengerműnek. A munka megkezdéséhez ez nem elegendő, de január 5-ig további nyolcszáz tonna fűtőolaj érkezése várható. A hengerde csak január 8-án indul, a kemencéket azonban már 5-én kezdik felfűteni.

A Lorinci Hengermű egyelőre csak egy műszakban készíti a rozsdonyk, a hajók és más gyártmányokhoz szükséges lemezeket. Ha több energiát kapnak, rátérnek a háromműszakos termelésre. /MTI/

26.237 tonna szén

1956 december 30

December 29-én a szénbányászat termelése 26.237 tonna volt. December 30-án délelőtt 21.607 műszakot teljesítettek ebben a 29.-i 21.987 műszakkal. Ez némi visszacsúszást mutat az évi végli szabadságok miatt. A borsodi és közép-dunántúli tröszt területén a bányászati munkára jelentkezők felvétele folyik. /MTI/

B 15. kiadás 1956. december 30. 14 óra 45 perc

Több mint három és fél ezer hőmunkas takarítja Budapest utcáit -  
- Jelentés a szemét és a törmelék elszállításáról

1956. december 30.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat kerületi kirándulási ségeinél vasárnap 2386 rendkívüli hőmunkas jelentkezett. Rajtuk kívül a vállalat 913 állandó dolgozója is a hó eltakarításával foglalkozik. Munkáskézben tehát nincs különösebb hiány. Lassítja azonban a munkát a hideg - az uttestek és gyalogjárók burkolatahoz tapadó jeget nehéz eltávolítani - és az, hogy a vállalat munkásai csak egy műszakban dolgozhatnak.

Maonta 10-12 szórókocsi járja az utcákat, elsősorban a hegyvidékeken, míg a városban a csuszós utak miatt. Ennek oka az, hogy a főváros egyes részein hiány van hín-tőanyagból.

A hótakarítással egyidőben a vállalat továbbra is nagy erővel végzi a szemétszállítást. Szombaton 128 lovaskocsi és 112 gépkocsi dolgozott. Ez azonban kevés, mert körülbelül csak annyi szeméttel, hulladékkal tudnak elszállítani, amennyi egy nap alatt összegyűlik. Komoly segítséget jelent az, hogy az Óbudai Hajógyárból 60-an jelentkeztek a Köztisztasági Vállalatnál. Közülük harminc a szemét, harminc a hótakarításnál segít.

A Fővárosi Tűz- és közlekedési igazgatósága a főutvonalakon felgyülemlett törmelék, rom elszállítását szervezi. Tá-jékoztatásuk szerint a munkában nyolc vállalat 500-600 dolgozója vesz részt. Eddig mintegy 4000 köbméter törmeléktől tisztították meg a Nagykörutot, a Kiskörutot, a Rakóczi utat, a Kossuth Lajos utcat, az Üllői utat, a Beross utcat és a Marti-rok utjat. Ezekon az utvonalakon most már nagyrészt csak azok a törmelékkepek, építési anyagok nehezítik a közlekedést, amelyek az építő munka következtében gyűltek össze. A munkák befejeztével az építő vállalatok ezeket elszállítják.

Az igazgatóság tervei szerint a következő napokban nemcsak a fő, hanem a mellékutvonalakon is megkezdik a takarítást. Előre láthatólag 50 dőmpér és több mint félezzer dolgozó vesz majd részt ebben a munkában. /MTI/

-0-0-0-

B 16. kiadás 1956. december 30. 14 óra 50 perc

Közös nyilatkozatot adott ki a G. éri Vasúnavár munkastanácsa és az MSZMP megyei intézőbizottsága

1956. december 30.

Az MSZMP Győr-Sopron megyei intézőbizottsága tárgyalásokat folytatott a G. éri Vasúnavár és Gépgyár munkastanácsával. A tárgyalások eredményeképpen közös nyilatkozatot adtak ki azzal, hogy ezt első lépésnek tekintik a munkastanácsok és a partszervezetek egészséges viszonyának kialakításához.

A nyilatkozat szerint a megyei intézőbizottság szakít az LDF karos vezetési módszerével, nem kíván az utasítás és parancsolgatás módszerével élni, a közvetlen gazdasági természetű kérdések irányításában nem vesz részt, de egyes esetekben javaslatokat tesz. Ugyanakkor a gyár munkastanácsa elismeri a part elvi és politikai tevékenységének szükségét a szocialista alapon épülő többpart-rendszer elveinek a fenntartása mellett.

Az üzemekben az MSZMP szervezésénél a demokratikus elveknek megfelelően figyelembe veszik az emberi szabadságjogokat. Kijelentik, hogy a partszervezeteket senkire nem lehet rákényszeríteni, de ugyanúgy elítélik, ha fenyegetéssel akadályozzák a partszervezetek belépését.

A termelő munka folyamatosságának biztosításához szükségesnek tartják, hogy a kormány rövid időre szóló világszociális és politikai célkitűzéseket tartalmazó átmeneti programot hozzon nyilvánosságra. Megyei viszonylatban elhatározták, hogy január első hetében tárgyalásokat kezdenek megyei szinten működő, gazdasági kérdésekkel foglalkozó szerv létrehozására a munkastanácsok és kiváló szakemberek bevonásával. /MTI/

-o-o-o-

Új magyar filmviziték bemutatása

1956. december 30.

Szilveszterkor mutatják be a budapesti mozikban a "Ese a 12 találatról" című új magyar filmvizitékot. Fényes Szabolcs szerzte a zenéjét, a rendező Makk Károly. A létszerepeket Ruttkai Iván, Darvas Iván, Tolnai Klári, Somló István, Zenthe Ferenc és több neves komikus játssza.

Az új filmvizitékot a Szabadság mozi délután 4 órai, a Huskin 5 órai, Szikra fél 6 órai kezdettel mutatja be.

A többi mozikban is megtartják a hagyományos szilveszteri előadásokat. /MTI/

-o-o-o-

B 17. kiadás 1956 december 30 11 óra 55 perc

Több mint tizenötmillió forint értékű gyógyszer a kórházaknak

1956 december 30

A súlyos energiahány miatt gyógyszergyáraink is csökkentett kapacitással dolgoznak. A Chinoin-gyár több mint egy hete nem végez termelőmunkát, a hiány pótlására a Kobányai Gyógyszerárugyárban fokozták a gyógyszergyártást. Decemberben eddig több mint 15 millió forint értékű gyógyszert készítettek az üzem dolgozói. Főleg érzéstelenítőket, fájdalomcsillapítókat és nagy mennyiségű vérlecsillapítót gyártottak.

Ahhoz, hogy a gyár több gyógyszert adhasson kórházainknak, sürgősen szén kell.

A gyárban javában folynak az előkészületek az új esztendőre is. Alapanyaguk bőven van, csak szén várnak ahhoz, hogy a jövő évben még több gyógyszert adjanak a betegeknek. /MTI/

---

A turistaházak ismét várják a kirándulókat

1956 december 30

Az ország valamennyi részén ismét megnyitottak a turistaházak és már mind a negyvenöt üzemel. Kárt csupán a döbrékepi és a fénéköklápi házak szenvedtek, de időközben ezeket is helyreállították. A vérbeli turisták és a téli sport kedvelői a dobogóki, csikóváráljai és csucshegyi turistaházak szobáit már lefoglalták, de az ország más vidékein még bőven van hely. A turistaházakat kezelő vállalat 1700 kirándulónak tud hajlékot biztosítani.

A turistaházak ellátási árai változatlanok, erről a vállalat a 420-190-es telefonszámon tájékoztatja az érdeklődőket. A budapesti Lenin körúti iroda ismét megnyitott és az új év első munkanapjától reggel 8 órától délután fél 4-ig fogadják az ügyfeleket. /MTI/

---

Tóth László

1956 december 30

A műszaki tudományok doktora, Tóth Kálmán egykori munkatársa 81 éves korában elhunyt. Halálát 1957 január 3-án Szászhalombattán lesz. /MTI/

---

B 18. kiadás 1956 december 30. 15 óra - perc

Az állami bolti kiskereskedelem egyes egységeinek bérbe, illetve tulajdonba adásával foglalkozik a Belkereskedelmi Minisztérium

1956 december 30.

A Belkereskedelmi Minisztérium megállapította, hogy az állami kiskereskedelem szervezése az elmúlt évek során túlzott volt. Az állam olyan feladatot is magára vállalt, amelyek megoldása a fejlődés adott szakaszában még áldozatok árán sem volt biztosítható. Erősen érvényesült a vállalati centralizmus, s emiatt a boltvezetők önálló kezdeményezése nem fejlődhetett. Nem tudták megoldani a bolti dolgozók érdekeltségének kérdését sem és ez az ott dolgozók munkáját hivatalnok jellegűvé tette.

A minisztérium az elkövetett hibák kijavítására javaslatokat tett. Megállapítja azt, hogy bizonyos mértékig ki kell szűkíteni a megkezdő kezdeményezést, mert ez az engedély elengedhetetlen a további fejlődés elősegítésére. A javaslatban szó van arról is, hogy az állami kereskedelemben is új formákat kell keresni. Felvetik annak lehetőségét, illetve szükségességét, hogy egyes kiskereskedelmi boltokat a jövőben szakszavatott és megfelelő vezetői képesség el rendelkező személyeknek bérbe, illetve tulajdonba adják.

A javaslat több pontban tárgyalja a bérbeadás, illetve a tulajdonbérbeadás kérdéseit. Az első pont kimondja, hogy a bérbe- illetve tulajdonbérbeadható egységek körét szakmánként külön-külön kell meghatározni. Az élelmiszer- és iparcikkek szakmájában 3-5 főt foglalkoztató üzleteket, a vendéglátóiparban pedig tíz főnél kevesebbet foglalkoztató egységeket adnának bérbe. Bérbeadás esetén a bolt vezetői a bérlővel kerülnek munkaviszonyba, tehát a bérbeadott bolt vezetői és a kiskereskedelmi vállalat között jogviszony nem áll fenn.

A bérleti jogviszony az üzlethelyiségekre és az áru- eszközökre vonatkozik. A bérlő részére forgóeszközöket a vállalat folyamatosan biztosít.

A továbbiakban a javaslat azzal is foglalkozik, hogy egyes cikkek tartását kötelezőnek kell előírni, az áru utófeldolgozásáról a bérlő közvetlenül maga gondoskodik, az áruellátás szempontjából történet az állami szektortól - nagykereskedelemből, ipar- vagy pedig helyi források igénybevételével.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1956 december 30. 15 óra - perc

/Az állami... folyt./

Foglalkozik még a fizetési feltételekkel, szó van a bérbeadás időtartamáról, amely két-három év lehet. A bolt bérlőinek kiválasztása a kiskereskedelmi vállalat kizárólagos joga, minthogy ezeknek az üzleteknek az élére kiválóan szakképzett kereskedőket kell kijelölni.

A javaslat a romos, vagy megsérült egységek bérbeadásával is foglalkozik. Lehetővé kell tenni a kiskereskedelmi hálózat bővítése érdekében ilyen helyiségek bérbeadását is, ebben az esetben a helyreállítási költséget a bolt kezelője viseli és ezt a szerződésben meghatározott bérleti díjba részben, vagy egészben be kell számítani.

Miután a bérbeadott egységeknél a szoros ellenőrzés lényegesen csökken, vagy megszűnik, indokolt, hogy az állami vagy a fokozott védelmének érdekében rátérjenek a kaució rendszerre. A kaució mértéke az árukészlet 10 százaléka lenne, vagy a napi bevétel egy, vagy kétszerese. Kaucióként készpénzt, betétkönyvet, meghatározott értékpapírokat, kezességet, vagy ingatlant lehet elfogadni. A javaslat befejező részében elveti azt az indítványt, hogy nagyobb egységeket is helyes volna bérbeadni, de ugyanakkor helyesli azt, hogy ezeknek a mainál lényegesen nagyobb jogkört kell biztosítani. A javaslattal a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma rövidesen foglalkozik. /MTI/

Az Unnepek alatt is dolgozik az Almásfüzitői Kőbajipari Vállalat

1956 december 30.

Az Almásfüzitői Kőbajipari Vállalatnál az október 23-ai előtti helyzethez viszonyítva mintegy 65 százalékos a novemberi kőbaj feldolgozása. A termelés fokozását elsősorban a készárúk az üzemből való kiszállítása gátolja. Míg korábban a vasut nappal alatt tett meg egy fordulót, most husz napot is igénybe vesz a tartályok visszaérkezése. Ezen most úgy próbálnak segíteni, hogy uszályokba is raknak árut.

A gyárban az újévi Unnepek alatt is folyik a termelés, mert az újévi feldolgozás folyamatos gyártást kíván.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
20. kiadás 1956. december 30. 15 óra 15 perc

Legyen az ujesztendő a biztonságos paraszti termelés éve

1956. december 30.

Sok Az 6-év utolsó napján, az Ujesztendő hajnalán ti-  
es szivünkben közönlönyös minden paraszti fiataalt. Az elmúlt év  
gondot, bánatot, bizonytalanságot hozott számunkra. De  
tisztán hittél velük: az Ujesztendő ez jobb és boldogabb lesz.  
Az idén az értelme van a megszokott "boldog újévet" kívánság-  
nak. Az 1957-es esztendő végre valóban a szabad, biztonságos  
emberi élet, a boldogság éveinek kezdetét jelenti minden ma-  
gyar számára.

Bontakozó új életünkben a szocialista demokratizmus  
éltető erejétől megtermékenyítve szabad levegőhöz jut, ujj-  
éled a paraszti élet. Új, nagy lehetőségek tárulnak ki pa-  
raszti ifjúságunk előtt. Nem kell búcsúmondani a szülői haz-  
nak, a falu határának. Ismét érdemes teljes erőnket, minden  
tudásunkat a mezőgazdaság fellendítésére fordítani.

Mit várunk az ujesztendőtől?

Lobogjon újra magasan háromszínű Kossuth-cimeres  
lobogónk! Nemzeti zászlónk alatt a mi viszonyainknak megfe-  
lelő szocializmust építsünk. Legyen az Ujesztendő a bizton-  
ságos paraszti termelés éve, amelyben minden paraszti fiatal  
megtalálja szüleit: a jó módú életet, az egyéni gazdaság-  
ban, s a szövetkezetek földjein egyaránt, minél több paraszti-  
fiatal számára válják lehetővé a művelődés, a tanulás, a  
sportolás, a szórakozás.

A békesség, a családi szeretet kovacsolja egységgé  
az egész paraszti ifjúságot, s ebben az egymásra támaszkodó ha-  
zánk minden fiataljával vállalt munkálkodják boldogabb jö-  
vőnkön. Hazánknak szükség van mindannyiunk erős harjára,  
eszére, szívére.

Hozzon az Újév sok hasznos tettet, mert ne feledjük:  
a boldog életet nekünk kell megvalósítani.

Jó egészséget, hasznos munkálkodást, sok, sok örö-  
met kívánunk az Ujesztendőben!

Egységes Paraszti Ifjúság Országos Szövetsége  
Időiglenes Szervező Bizottsága. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK  
21. kiadás 1956. december 30. 15 óra 15 perc  
Nyomozókuttyával kézrekerítették a vagonfosztogatót

1956. december 30.

Törökszentmiklós határában a bartalpusztai állomáson  
néhány órát időzött egy szerelvény. Az állomásfőnök észrevet-  
te, hogy ez alatt az idő alatt valaki feltörte az egyik teher-  
vagon olomzarát és a benne található szappant, mosóport, köl-  
mit alaposan megdézsmálta. Telerohivásra Szolnokról vagány-  
gépkocsival rendőrök száltak ki és magukkal vitték a Rata ne-  
mő nyomozókuttyát. Az eldobott plombat megszagoltatták vele és  
ennek alapján a kutya Kristóf Aladar hazához ment, s a tettes  
nyakába ugrott. Kristóf Aladar tagadni próbált, de megtalálták  
hala a nagymennyiségű lopott arut és a tolvajt átadták a megyei  
bíróságnak. /MTI/

-0-0-0-

Az idén negyedszerre virágozik az újonnan nemesített paradicsom  
a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet üvegházában

1956. december 30.

Sikeresen zárult az esztendő a Duna-Tiszaközi  
Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben. Az itt folyó  
nagyjellegű kutatómunkát az elmúlt hetek eseményei sem za-  
rarták meg. Először sikerült elérniük azt a régen kitűzött célt,  
hogy az eddig termesztett paradicsomfajtáknál bővebben termő,  
korábban érő, ipari célokra jobban hasznosítható fajtát neme-  
sítsenek ki.

Az igen korán érő és a növénybetegségeknek szivósan  
ellenálló perui vadparadicsomot keresztelték az intézet által  
korábban kinemesített kulturfajtákkal. Az idén csak egyetlenegy  
fajtát sikerült nevelniük, amely már termést hozott, sőt ebben  
az évben még tovább is szaporították és jelenleg már negyed-  
szerre virágozik az újfajta szaporulat. Az Európában egyedülálló  
eredmény. A laboratóriumi vizsgálatok tanulsága szerint az új  
paradicsom teljes egészében megtartotta a vadparadicsom szivós-  
ságát, ellenállóképességét és 12 nappal előbb érkezik be, mint az  
eddig ismert fajták. Ugyanakkor rendelkezik az eddig nemesített  
kulturnövények össze jótulajdonságival is. Egyik legnagyobb  
előnye: szárazanyag tartalma háromszor nagyobb az eddig ismert  
fajtáknál és így kiválóan alkalmas a konzervipar céljaira.

Az új fajtát a jövő évben már szabadföldi termesztés-  
ben is kipróbálják. /MTI/

-0-0-0-

B 22. kiadás 1956 december 30

10 óra 20 perc

Hosszulejratu áru- és áruvizhitellel segítik a barati országok gazdasági életünk versenyképességének helyreállítását

1956 december 30

Súlyos gazdasági helyzetünkben messzemenő segítő keztséget tanúsítanak a barati országok. Az ajándékokon kívül nagyszabású kereskedelmi hitelt is igénybe vesz országunk és az erről folyó tárgyalásokról az MTI munkatársának kérdésére a következő információt adták a Külkereskedelmi Minisztériumban:

- A hosszulejratu hitelrol a Szovjetunióval, Kínával, a Német Demokratikus Köztársasággal, Jugoszláviával, Lengyelországgal, Csehszlovákiával, Romániával és Bulgáriával folytatunk tárgyalásokat, - mondotta Czinner J. Gyula főosztályvezető. - Az előzetes megbeszélések után már most megállapítható, hogy a tárgyalások országunk javára komoly eredménnyel végeződnek majd. A Szovjetunió és a többi barati országok mellett Népköztársaságunk nagy gondját és a legnagyobb segítségnyújtást tesz tanúsítva, tartalékkészleteikből nekünk át nyersanyagokat és fogyasztási cikkeket. Sokszor olyan cikkekből is juttatnak nekünk bizonyos mennyiséget, amelyekből náluk is hiány mutatkozik.

A hosszulejratu hitel összegéről még korai lenne beszélni, mert a tárgyalások még nem fejeződtek be, de ennél már most közölhetünk, hogy igen jelentős mértékű, többszázmillió dollár értéket tesz majd ki. A hitel keretében főleg árut, az ipar számára alapanyagot kapunk. Ezáltal biztosítunk nyersanyagot a termelés megindításához és folyamatához. Egyes népi demokratikus országok részben devizahitelt nyújtanak. Ettől függetlenül, ha a tárgyalások még nem fejeződtek be, a Szovjetunióból, Kínából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Csehszlovákiából, Bulgáriából és Romániából máris megkezdődtek az áruszállítások. A legfontosabb anyagok döntő része 1957 első hónapjaiban, a teljes mennyiség pedig az újév folyamán érkezik be.

Ugyanakkor kereskedelmi tárgyalásokat folytatunk a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal közszükségleti cikkek vásárlásáról is. Belföldi kiskereskedelmi árnál számítva ezek több milliárd forintot tesznek majd ki. Az áruk folyamatosan érkeznek az országba. Karácsonyra ezeknek az első tételeiből került forgalomba szelencukor, szappan, kerékpár és még sok más külföldi áru. A barati országok magukra vállalták a közszükségleti cikkek szállításának megszervezését is és Csehszlovákiából, Lengyelországból, valamint az NDK-ból teherszállítást rendszeresítették. /MTI/

B 23. kiadás 1956 december 30

10 óra 10 perc

Befejezték a Keleti Főcsatorna építését

1956 december 30

A rendeltetésének már korábban átadott Keleti Főcsatorna teljes hosszán - mintegy 100 kilométer hosszúságban - az öntözővizet adó Tisza az aszályos vidékeknek, halastavaknak és rizsföldeknek. A főcsatorna építői többhelyütt csak éppen annyira - szaknyelven félszélvényben - építették meg a csatornát, hogy a víz nagy mennyiségben elfolyhasson egészen Bakonszegig, ahol jelenleg a Kék-Kállós-torkollik a főcsatorna.

Az építők vállalták, hogy 1956 végére befejezik a csatorna teljes megépítését. Ennek az ígéretnek - az utóbbi hetekben iennálló üzemanyaghiány ellenére is - határidő előtt tettek eleget. Befejezték a Keleti Főcsatorna építését Tiszalóktól Bakonszegig a vasárnapra a főcsatornán átívelő utolsó négy hídnál is elkészültek a hiafeljára töltésének megépítésével. Mindössze 22 kilométernyi szakaszon kell a töltést rendezni. Ezt a munkát lehet hogy tavasszal, vagy csak a későbbi évben végzik el.

Az ujesztendőt a Keleti Főcsatorna mintegy 600 dolgozója a jól végzett munka tudatával ünnepli. Főbe érten át folyó munkájukat, amely során mintegy 10 millió köbméter földet termeltek ki, sok nehézség közepette végezték. Férő nyarak, eszi csős idők és ragadó sártelegerek, téli kemény hidegek s legutóbb üzemanyaghiány nehezítette meg a feladat elvégzését. Munkájukért köszönet jár, mert már jóval több mint 100.000 hold aszályos földre jutnak el az éltető víz. /MTI/

4 vagon fűvel és 4 vagon szalma - küldeményrel már 4,700 vagon négyezerhatszáz vagon fölé növekedett a barati országokból érkezett építőanyagszállítás

1956 december 30

A karácsonyi ünnepek alatt ismét nagymennyiségű építőanyag érkezett a barati országokból, így a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Lengyelországból, Romániából, Bulgáriából, Kelet-Németországból és Jugoszláviából a főváros újjáépítésére.

Az Építésügyi Minisztérium anyagellátási igazgatóságának a jelentése szerint a karácsonyi küldemény 148 vagonból állt. Erkezett 68 vagon cement, 60 vagon faáru, 16 vagon fű és növekedett a szocialista országokból érkezett építőanyag. Az addigi szállítások közül különösen figyelmreméltó a Szovjetunió küldeménye, amely üveget, cementet és fűt tartalmaz. Bulgária eddig 510 vagon cementtel és 269 vagon tégelával, Csehszlovákia pedig csaknem 480 vagon mészsel segíti Budapest helyreállítását, újjáépítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. december 30. 11 óra 10 perc

Hetvenöt Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetben készült el a zarszámadás

1956. december 30.

A Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek több mint 60 százaléka továbbra is a nagyüzemi gazdálkodást választotta. Hetvenöt termelőszövetkezetben már el is készült az idei zarszámadás, amelynek adatai azt bizonyítják, hogy ebben az évben a tavalyihoz viszonyítva - csaknem megkétszereződött a tagok jövedelme. Nem egy olyan termelőszövetkezet van, mint az etes-i Petőfi és a hajduszeresdai Alkotmány, ahol 60 forintot is meghaladja az egy munkaesegyre jutó részesedés.

Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol nem a felosztás mellett döntöttek a tagok, most jórészt új módon kívánják gazdálkodni. Keresik a szövetkezés sajátos magyar formáját. A pocsi Petőfi-ben például úgy döntöttek, hogy a 400 holdon - ebből 80 hold halastó - továbbra is közösen gazdálkodnak, de csak három függetlenített székely lesz: az elnök, a könyvelő és a raktáros-pénztáros. Az elnök látja el majd a növénytermelési és állattenyésztési brigádvezetői teendőit is. /MTI/

-0-0-0-

Kölcsönt kaphatnak a kertszervezett kiseresok

1956. december 30.

A Kiseresok Országos Szövetsége félmillió forintot osztott ki azoknak a kisereseknek, akiknek lakását, üzlethelyiségét az október 23-i események következtében kár érte. A KIOSZ kölcsönt az OTK útján biztosított azok számára, akiknek műhelyberendezése, munkaeszközei, gépjárműje vagy aruraktára elpusztult, illetve megrongálódott. A kölcsön igényléséhez szükséges iratokat a KIOSZ szakosztályai biztosítják az érdekeltek rendelkezésére.

A KIOSZ központ kiépítését teremtett a Kiszaki Bizományi Áruház szakosított üzleteivel, a Kiszaki és más kereskedelmi szervekkel, hogy az ország minden részében is valamelyes anyaghoz jusson a kiseresség. Gondoskodott arról, hogy a cipész kiseres negyedik negyedévi bőrt nyak állomány az egész országban eljusson, s t nemiképp növekedjen. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. december 30. 11 óra 10 perc

Gyorslista...4.folyt./

Gyorslista a III. Békekölcson hetedik sorsolasáról.

A 100.000 forintos főnyereményt nyerte: a XII. osztály 19281 sorozat 32 sorszamu kötvény.

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
00296	01-50	200
00395	01-09	5.000
00395	01-50	200
00495	01-50	200
00778	01-50	200
00922	01-50	200
00938	49	5.000
00938	01-50	200
01162	01-50	5.000
01162	01-50	200
01177	24	25.000
01177	01207 01-50 200	200
01247	01-50	200
01427	01-50	200
01440	01-50	200
01456	01-50	200
01558	01-50	200
01614	01-50	500
01657	01-50	200
01708	01-50	500
01747	01-50	200
01875	01-50	200
01955	01-50	500
02177	01-50	200
02215	01-50	200
02235	01-50	500
02273	01-50	500
02380	01-50	200
02416	01-50	200
02460	01-50	200
02580	01-50	500
02587	01-50	200
02590	01-50	500
02608	34	5.000
02608	01-50	200
02667	23	10.000
02667	01-50	200
02668	01-50	200
02773	31	5.000
02773	01-50	200
02806	01-50	200
02826	01-50	200
02860	01-50	500
02913	12	5.000
02913	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 26. kiadás 1956. december 30. 15 óra 55 perc  
 /Gyorslista...5.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
02924	01-50	200
03073	01-50	200
03253	01-50	200
03258	21	10.000
03258	01-50	200
03300	01-50	200
03319	01-50	200
03428	01-50	200
03607	01-50	200
03773	01-50	200
04044	33	25.000
04044	01-50	200
04299	01-50	200
04411	12	5.000
04411	01-50	200
04689	01-50	200
04707	20	1.000
04707	01-50	5.000
04722	01-50	200
04822	49	200
04822	01-50	5.000
04864	01-50	200
04971	28	500
04971	01-50	5.000
04984	01-50	200
05004	49	200
05004	01-50	25.000
05040	01-50	200
05047	01-50	200
05144	01-50	200
05280	20	200
05280	01-50	25.000
05333	01-50	200
05382	01-50	200
05382	22	5.000
05563	01-50	200
05589	01-50	200
05691	01-50	500
05691	37	5.000
05694	01-50	200
05710	01-50	1.000
05790	01-50	1.000
05820	01-50	200
05863	01-50	500
05863	46	5.000
05971	01-50	200
06107	01-50	500
06107	33	5.000
06222	01-50	200
06611	01-50	200

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 27. kiadás 1956 december 30 16 óra 10 perc

A Könyvüipari Minisztérium szimfonikus zenekarának

1956 december 30

A KMM kulturháza /XII. Csörsz u 18./ 1956 december 31-én délelőtt fél 11 órára meghirdetett hangversenye technikai okokból elmarad. Az előadást 1957 január 13-án délelőtt fél 11 órákor tartják meg. Az előreváltott jegyek erre a napra érvényesek. /MTI/

Saját áramfejlesztővel akadály nélkül dolgoznak a Vencsellői Gépállomás szerelői

1956 december 30

A Vencsellői Gépállomás szerelői néhány napig nem dolgozhattak az áramkorlátozások miatt. Ekkor elhatározták, hogy egy áramfejlesztő gépet készítenek és folytatják a téli gépjárműjavítást. Az áramfejlesztő alig egy héttel ez előtt készült el, s a szerelők máris hat erőgépet, köztük négy R-G 35-ös és egy Zetor traktort hoztak rendbe. /MTI/

Több mint ezer liter bort vásárolnak naponta Tatabányán

1956 december 30

Tatabányán a bányászcsaládok zöme otthonában köszönti az ujesztendőt. A finom feleltek mellé mindenütt gondoskodtak ittről is. A városban karácsony óta naponta több mint ezer liter bort mértek ki az állami üzletekben, de sokan a környékbéli termelőktől vásárolták a szórakozáshoz szükséges italt. /MTI/

A személygépjárművek üzemen tartóinak figyelmébe!

1956 december 30

A budapesti Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya felhívja a személygépjárművek üzembentartóit, hogy a fegyveres erők miniszterének 5006/1956 számú rendelete alapján a gépjárművek felülvizsgálata Ugyében január 5-ig jelenjenek meg a közlekedésrendészeti osztályon XIV. kerület, Hungária körút 149 szám alatt. 1957 január 5-e után a közúti forgalomban csak azok a személygépjárművek vehetnek részt, amelyek a felülvizsgálaton részt vettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. december 30. 11 óra 10 perc

/Gyorslista...5.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
06695	43	5.000
06695	0-50	200
06744	0-50	200
07089	0-50	500
07229	11	5.000
07229	01-50	200
07659	01-50	200
07670	01-50	500
07875	39	5.000
07875	01-50	200
07912	01-50	200
08030	01-50	1000
08070	01-50	500
08079	01-50	200
08124	01-50	200
08197	01-50	200
08215	01-50	500
08312	01-50	1000
08327	09	5.000
08327	01-50	200
08330	01-50	500
08360	31	5.000
08360	01-50	200
08480	01-50	200
08575	01-50	200
08651	01-50	1000
08735	01-50	200
09062	01-50	200
09127	01-50	500
09151	18	10.000
09151	01-50	200
09153	01-50	200
09172	01-50	200
09267	01-50	200
09289	01-50	200
09337	01-50	200
09339	01-50	200
09420	01-50	200
09432	01-50	200
09522	01-50	200
09530	01-50	200
09646	01-50	200
09846	01-50	500
09898	20	5.000
09898	01-50	200
09913	01-50	200
09928	01-50	200
10011	01-50	200
10232	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956 december 30. 11 óra 10 perc

Külön bizottság gondoskodik a feloszló termelőszövetkezetek állatairól Nógrád megyében

1956 december 30

A Nógrád megyei terücs mezőgazdasági igazgatóság az állattenyésztési szakemberekkel és a termelőszövetkezeti osztály munkatársaiból külön bizottságot alakított és megbízta ezzel, hogy gondoskadjon a feloszló termelőszövetkezetek állatállományának elhelyezéséről. A bizottság tagjai már is számos megszűnő termelőszövetkezeti állatait helyezték el. A sóshartyáni Virágzó Élet juhászját például a kókutpusztai Gyapjuter-meltető Vállalat vette át. Az ipolytarnóci és nógrádsipeki tsz juhait ugyancsak a Gyapjutermetelő Vállalat nógrádszakáli gazdasága vette gondjába. A mohorai Kossuth Termelőszövetkezet állatállománya a Magyarándori Állami Gazdasághoz került.

A szécsényi járási terücs mezőgazdasági osztály új módot talált a széteső tsz-ek állatállományának gondozására. A rimóczi Kossuth Tsz gazdasági épületeibe gyűjtötte össze a környék termelőszövetkezeteinek megmaradt állatait és takarmányát, ahol fizetett alkalmazottak gondoskodik az állatokat addig, amíg ezeket valamelyik újonnan alakuló, vagy újraalakuló közös gazdaság nem igényli. /MTI/

Sürgősen el kell szállítani a Somogy megyei Állami Gazdaságokban hizlalt szarvasmarhát

1956 december 30

A Somogy megyei Állami Gazdaságokban többszáz szarvasmarhát állítottak be hizlálásra. A közbejött események miatt elszállításuk azonban már nem volt lehetséges. Mintegy ezer szarvasmarhát tartanak, melyből háromszázat exportra, 400 feljevitott állatot pedig a belföldi fogyasztásra kellett volna átadni még október végén és november elején. Ugyanakkor 300 selejt továbbtenyésztésre nem alkalmas szarvasmarha is szerepelt az eladandók között.

A gazdaságokban maradt állatok etetése most igen nagy gondot okoz, hiszen az ezer szarvasmarha havonta majdnem ezer mázsa aprakot eszik meg, ezenkívül nagymennyiségű kiegészítő takarmányt, silót fogyaszt el. Ezek az állatok eddig majdnem két-ezer mázsa aprakot és egyéb takarmányt ettek meg.

Az állami gazdaságok megyei igazgatóságára igen nehéz helyzetbe került és ha az állatok elszállítására sürgős intézkedés nem történik, az új évben már nem lesz elegendő takarmány, s a súlyvesztésével még nagyobb kár származik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. december 30. 16 óra 10 perc

/Gyorslista....6.folyt./

Sorozat:	Szam:	Nyeremény:
10268	01-50	500
10394	01-50	200
10773	01-50	200
10895	01-50	200
11084	29	5.000
11084	01-50	200
11087	01-50	200
11121	01-50	200
11226	42	10.000
11226	01-50	200
11228	01-50	500
11256	01-50	200
11262	01-50	200
11288	44	5.000
11340	01-50	200
11340	01-50	1000
11352	01-50	500
11375	01-50	200
11461	01-50	200
11473	01-50	500
11563	01-50	200
11790	01-50	200
11802	01-50	200
12338	01-50	200
12406	01-50	200
12748	01-50	200
12752	01-50	200
12869	38	5.000
13132	01-50	200
13132	01-50	200
13324	01-50	500
13332	01-50	200
13344	01-50	200
13377	01-50	200
13542	01-50	200
13543	01-50	200
13601	05	5.000
13622	01-50	200
13682	41	10.000
13787	01-50	200
13787	07	5.000
13816	01-50	200
13816	01-50	1000
13852	04	50.000
13892	01-50	200
13892	01-50	200
14024	01-50	200
14075	01-50	200
1435	01-50	200
14358	21	10.000

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 december 30. 16 óra 10 perc

A legfontosabb élelmiszerekből mintegy 70 ezer tonnát fűtőanyagokból 60 ezer tonnát küldtek ajándékként a baráti országok

1956 december 30

A baráti országok segélyszállítmányaival megrakva naponta több száz vagon élelmiszer, tüzelőanyag, építőanyag, ruháknak érkezik hazánkba. A legutóbbi összesítés szerint december utolsó napjáig a legfontosabb élelmiszerekből: cukorból, lisztből, búzából, sóból, zsirfélékből és húsból mintegy 70 ezer tonna érkezett. Cukrot 6.647 tonnát kaptunk és ebből 5.565 tonnányit a Szovjetunió küldött. A Szovjetunió 33.864 tonna, Csehszlovákia 4.452 tonna, Jugoszlávia pedig 1245 tonna lisztet és búzát ajándékozott. Sőt a Szovjetunióból, Csehszlovákiából és Romániából küldetek összesen 15.795 tonnát. Konzerveket és húsfélét a Szovjetunió 3.000 tonnányit ajándékozott, míg a Német Demokratikus Köztársaságból eddig 144 tonna konzerv érkezett.

Csekszem valmennyi baráti ország energiahordozóval szénrel, brikettel, olajfélével, fával is segíti enyhíteni az ország gondjait. Ezekből az élelmiszerekből 60.000 tonnát is meghaladta a segélyszállítmányok mennyisége.

Az épületkárok helyreállításához 20 ezer tonna cementet 13.000 köbméter épületfát és 353.700 négyzetméter ablak üveget adtak.

Száztizennégy millió forint értékű ruhaféle, textil méteráru, cipő is érkezett a magyar nép megsegítésére a baráti országokból. /MTI/

---

Némileg enyhült a súlyos szénhelyzet a Dunai Vasműben

1956 december 30

A Dunai Vasmű hétfőtől szombatig, mint 2200 tonna szén érkezett, nagyrészt az eremű számára. Ebből legtöbb a szovjet szén. A csepeli kikötőből is érkezett egy uszály hazai szén, míg Komlóról az utóbbi hét nap alatt összesen alig 250 tonna szenet küldtek. A vasműben nagyon szánitnak a komlóiak ígéretére, hogy eredményes dunapentelei bányásztoborzás esetében elköltöztetnek naponta 25 vagon szenet küldenek Dunapentelekre. A vasmű utolsó január első napjában mintegy 200 bányászt ad a komlóiaknak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. december 30. 10 óra 30 perc

/Gyorslista...7.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
14358	01-50	200
14448	01-50	200
14464	01-50	200
14560	01-50	200
14591	01-50	200
14655	01-50	200
14720	49	10.000
14720	01-50	200
14928	01-50	500
15128	01-50	1000
15138	1-50	200
15591	01-50	200
15603	01-50	200
15694	36	5.000
15694	01-50	200
15709	01-50	200
15850	01-50	200
15904	01-50	500
15976	01-50	200
16059	01-50	200
16182	01-50	500
16259	01-50	200
16385	01-50	200
16418	01-50	200
16497	01-50	200
16589	12	5.000
16589	01-50	200
16645	01-50	200
16681	01-50	200
17241	01-50	200
17272	01-50	200
17291	1-50	200
17366	-50	200
17382	1	5.000
17382	01-50	200
17481	40	10.000
17481	01-50	200
17497	36	50.000
17497	01-50	200
17521	01-50	200
17849	1-50	200
18098	01-50	500
18232	01-50	200
18238	50	10.000
18238	01-50	200
18245	1-50	200
1835	1-50	200
18368	1-50	200
18399	1-50	200
18647	1-50	200
18772	1-50	500

/foly.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. december 30. 10 óra 15 perc

Gyorslista:....8.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
18822	01-50	200
18935	01-50	1000
18964	01-50	200
19122	03	5.000
19122	01-50	200
19229	01-50	200
19280	01-50	500
19281	01-50	200
19327	01-50	200
19343	01-50	200
19491	27	5.000
19491	01-50	200
19509	01-50	200
19514	01-50	200
19590	01-50	200
19744	01-50	200
19811	01-50	200
19823	01-50	200
19879	06	10.000
19879	01-50	200
19917	01-50	200

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

A gyorslistában felsorolt sorozatszámokkal azonos számú kötvények a kölcsönökből kibocsátott valamennyi osztályban nyertek. A VI. Békekölcsönből kisorsolt 175 sorozatszám a tizenhat osztályban 140.000 darab 33.827,800 forint összegű nyeremény kisorsolását jelenti. A tizenhét osztályban kibocsátott III. Békekölcsön kihuzott 221 sorozatszámával 187.850 darab 59.613.400 forint összegű nyereményt soroltak ki.

A nyertes kötvények beváltását a hivatalos sorsolási jegyzék megjelenése után, január 7-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban. /MTI/

-o-o-o-

B 34. kiadás 1956 december 30. 17 óra 20 perc

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetségnek, a Magyar Írók Szövetségének és a Magyar Képzőművészek Szövetségének felhívása

1956 december 30.

A Professzori Kollégium vezetésével megújított Magyar Vöröskereszt munkájának támogatására a Magyar Színház és Filmművészeti Szövetség ideiglenes intézőbizottsága felkéri az ország valamennyi színészt és műszaki dolgozóját, elsősorban a budapesti színházak művészeti és műszaki alkalmazottait: jelentkezzenek önkéntes társadalmi munkára. Városenként, Budapesten kerületenként, lakásról-lakásra járva össze kell írni a segélyezésre rászorulókat. Személyes tapasztalat alapján kell eldönteni, kik jogosultak valóban a segélyre. Amíg ez a felmérés nem történik meg, a Magyar Vöröskereszt nem biztosíthatja a Keresztközi Vöröskereszt hatalmas és rendkívül értékes adományainak szétosztását.

Kérünk mindenkit, minden magyar színészt és színházi dolgozót, aki szereti ezt az országot, aki segíteni akar ezen a sokat szenvedett népen, jöjjön lakásról-lakásra, keresse meg az elhagyottakat, az árvákat, a károsultakat, a betegeket, a sokgyermekeseket, az álláttalansokat és saját lelkiismerete szerint itélje meg, kik azok, akik a világ szeretetének adományaira valóban rászorultak. Férfiadag, nehéz, felelősségteljes, sok szomorúságot, de sok örömet is jelentő munka ez.

Kérünk benneteket, hogy a munkában való részvétel ne pillanatnyi döntés legyen: szívesláng lelkesedés. Mórjátok fel, hogy színházi munkáttal össze tudjátok-e egyeztetni ezt a feladatot, amelyet ha elkezdünk, akkor valóban el is kell végezni.

Jelentkezni lehet január 2-án és 3-án a Színművészeti Szövetségben, Molnár Izsáklóné szervező titkárnál, telefon: 426-166, 4-én pénteken délután 11 három óraig pedig valamennyi jelentkező részvételével megbeszélést tartunk a Szövetség Székházában a szükséges tennivalókról.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség Ideiglenes Intézőbizottságának nevében:

Kárpáthy Gyula.

x x x

A magyar színészek tizenkét tagja személyesen fordul az egész színesz társadalomhoz, ők már elkezdték a felmérést a VIII. kerületben, ahol a pedagógusok már vállalták, de nem győzik a munkát. Nem is győzhetik.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1956 december 30. 17 óra 25 perc

/A Magyar - . . . folyt./ 1

- Mitizenketten - hangzik felhívásuk - egy hete járjuk a romos utcákat, s csak tíz házban tudtuk bonyitni minden ajtón, s talán csak száz vagy százötven családról tudtuk kiállítani a kartont, ami biztosítja számukra az elkövetkező nehéz hónapokban, hogy részesüljenek a világ szeretetének adományaiból. De ezek és ezek várják a segélyt a VIII. kerületben, s ki tudja hányan az egész városban, az egész országban. El kell hogy jusson, minden igazán rászorulóhoz a világ jószándékának hatalmas forrásából egy-egy kis patakok. De hogy csak a rászorultakhoz jusson, ehhez kellünk mi. Jöjjetek és segítsétek!

Jöjjetek és nyissatok be minden ajtón. Művész szívetek szeretetével találjátok meg a bajban levőket.

Ha elindultok velünk megtaláljátok az embert. Azt, akit ábrázolni a feladatunk. Megtaláljátok minden arcát az úrbornak, de most csak a szenvedőt keressétek. Irjátok fel őket a segélyezési lapra, de írjátok fel őket a szívetekbe is, hogy majd ha rákerül a sor, a színpadon fel tudjátok mutatni őket. Ez lesz talán a valódi emberábrázolás.

Viszonzásul pedig megkapjátok a legtöbbet; az emberen bizalmát, háláját és szeretetét.

- Szilveszter napján kérünk, hívunk jöjjetek! Azon a napon, amikor a régi szép szokások szerint jókedvvel szoktuk bucsúztatni az ó-esztendőt s örömmel üdvözöljük az újat. 1956 Szilveszterén örömmel várhatjuk az Újesztendőt, ha rá tudjuk szánni magunkat, hogy ezentúl az Igazság, a Békesség, a Jóakarat, a Szeretet katonái leszünk, mert akkor remény van rá, hogy az éhesek enni kapnak, a fázók ruhát kapnak, s az emberek hitet kapnak - ami nélkül épp úgy nem lehet élni, mint kenyér nélkül.

Mezey Mária	Dajka Margit	Kiss Manyi
Kellemen Éva	Komlós Juci	Lázár Mária
Kormos Ilona	Várady Hédi	Sós Imre
Zenta Ferenc	Basilides Zoltán	Gozmán György

x x x

A Magyar Írók Szövetsége s a Magyar Képzőművészek Szövetsége, a magyar színészek felhívásához örömmel csatlakoznak s felszólít minden író és képzőművész-ípraművészt, jelentkeznie a Szövetségben, ahol a további utasításokat megkapja.

Magyar Írók Szövetsége  
Magyar Képzőművészek Szövetsége  
/MTI/

B 36. kiadás 1956. december 30. 17 óra 25 perc

Ülést tartott a Borsod megyei tanács

1956. december 30.

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács végrehajtó bizottsága vasárnap ülést tartott. Az ülésen - többek között - foglalkoztak a megye ellátási helyzetével és ennek során megállapították, hogy kenyérből, húsból, lisztből, cukorból, rúszszáruból a keresletet ki tudják elégíteni. Bizonyos nehézségek mutatkoznak a zsírellátásban, s januárban körülbelül 20-25 vagon zsír beszerzését kell - a helyi készleten felül - még biztosítani. Nem kielégítő a megye burgonya- és hagyma-ellátása sem. Erősen megappant a ruhazati cikkek mennyisége. A megyei nagykereskedelmi vállalat készlete a szokásos 200 millió forintos készlettel szemben alig éri el a 100 millió forintot. Különösen hiány mutatkozik a téli ruhafélékben, így meleg alsó és felső konfekciócukrukban, gyapjuszövetben.

A trafikarukban jelentkező nehézségeken úgy segítettek, hogy a Satoraljaiújhegyi Dohányvár termelésének egy részét a helyi igények kielégítésére tartják vissza.

Foglalkozott a végrehajtó bizottság a megye területén a földrendezéseknél és tagosításoknál elkövetett hibák helyrehozatalával, s ezzel kapcsolatban az ülés megfelelő javaslatot terjeszt az illetékes kormányzatszervekhez. A javaslat szerint az állami tartélföldeket fel kell használni a tagosításoknál, a földrendezésekkel elkövetett kirívó hibák orvoslására, valamint lehetővé kell tenni a folajánlott földek visszaigénylését is oly mértékig, hogy az kizsákmányolásra ne adhasson lehetőséget. Az ingatlanforgalom szabaddatételét is javasolják, ha azok nem üzérkedő célzatúak. Intézkedést sürget a végrehajtó bizottság a földkártalanítások, az építéskártalanítások és kisajátítások ügyében is. Legközelebb március 1-ig rendezni kell a végrehajtó bizottság-szerint a tsz-ekből kilépett tagok ingatlanainak kiadását. Ezt a helyi adottságoknak megfelelően kell végrehajtani. A földkártalanítást a helybeliek bizalmat élvező gazdái és az illetékes hatósági szervek külsőjeiből álló bizottságok véggezzék.

-o-o-o-

/javaslat/

/MTI/

Január 2-től négy postahivatalig este 8 óráig tart nyitva

1956. december 30.

A fővárosi postahivatalok szolgálati idejét a forgalomnak megfelelően 1957. január 2-től meghosszabbították. Ennek megfelelően a Budapest 4-es, Budapest 6-os, Budapest 72-es, és Budapest 114-es számú postahivatalok naponta reggel 8 óratól 20 óráig mindenfajta postaküldeményt felvesznek. Pénzborítást 17 óráig bárkitől, 17-20 óra között pedig vállalatoktól, közületektől fogadnak el.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1956. december 30. 17 óra 30 perc

/Január 2-től...folyt./

A főváros területén 16 nagyobb postahivatal 8 óratól 17 óráig mindenfajta postaküldeményt bárkitől felvesz, a kisebb forgalmú postahivatalok pedig 8 óratól 16 óráig tartanak nyitva. Ezek 15 óráig mindenfajta postai küldeményt felvesznek, 15 és 16 óra között azonban már pénzbe- és kifizetést nem fogadnak el. /MTI/

-o-o-o-

Makrancos hölgy - Az újév első bemutatója a Néphadsereg Színházban

1956. december 30.

A Magyar Néphadsereg Színháza az elsők között nyitotta meg kapuit a kényeszerpihenő után. Az elkövetkezőkben előre láthatólag színrehozzák Kodolányi János: "Földindulás" és "Vidéki történet" című színművét, továbbá Herczog Ferenc: "Kék rózsát", Molnár Ferencnek: "Játék a kastélyban" és a "Hattyu" című darabját, esetleg "Az ördög" című játékát is.

Bemutatják a modern nyugati írók, így France Rattigen és L. Achard egy-egy darabját is. Szeretnék bemutatni Bruckner: Angliai Erzsébetét, valamint Howard Fast: Spartacus-at Básti Lajos dramatisálásában, Gerhardt Hauptmann: Naplemente előtt és Laugham: Eső című művének színrehozását ístervebevettek. Ibsen: "Kisértetek" című dramáját már októberben szerették volna játszani, de az események ezt nem engedték meg.

A mai magyar írók közül Török Tamás, Balázs Sándor, Domahidy Miklós darabjaival számolnak, továbbá Kozma József és Kristóf Karoly: "Vörös posztó" című munkájával, valamint Lovaszy Márton és Réna Tibor: "Robin Hood"-jával. A színház nagy érdeklődéssel várja Tamási Áron régen megbeszélte darabját.

A színház 1957. évi első bemutatója január 5-én lesz: a Makrancos hölgy című darabból. Január 19-én Annouil: Antigone-ját, február 2-án pedig Nicodemi: Hajnalban, délben, este... című művét hozza a fővárosi közönségnek. /MTI/

-o-o-o-

B 38. kiadás

1956. december 30.

14 óra 35 perc

Az újév küszöbéig 19 termelőszövetkezet alakult új Szabolcs-  
megyében

1956. december 30.

Szabolcs-Szatmár megyében az októberi események óta több termelőszövetkezet felbomlott. Sok közös gazdaság azonban ismét talpra állt és munkához látott. Az újév küszöbéig 19 tsz újulókult, a kertészeki már meg is kezdték a gyümölcsrész téli építését, hogy kárt ne szenvedjen az ismét gazdaságok ígérkező termés. /MTI/

Befejeződtek az 1956. évi állami kölcsönsorsolások - Az idén több mint 520 millió forintot sorsoltak ki

1956. december 30.

Az Országos Tervezési Központ az 1956-os évet két állami kölcsönsorsolás lebonyolításával zárta. December 30-án vasárnap az Országos Tervezési Központ kulturális teremben tartotta meg a VI. Bővebbételek első és a III. Bővebbételek hetedik sorsolását. A mostani két húzásra jóval több érdeklődő jelent meg, mint az elmúlt sorsolás alkalmával és a közönség érdeklődve figyelte a szerencsekerekek sorsolását, és a húzásokat. Ez érthető, hiszen eddig még nem fordult elő, hogy egy nap alatt két százezer forintos fonyereményt sorsoljanak ki.

Az utolsó két állami kölcsönsorsolással befejeződtek az 1956. évi húzások. Az idén 11 sorsoláson csaknem 1 millió 800 ezer kötvény számtal húzóik ki a szerencsekerekek közül, több mint 520 millió forint értékben. /MTI/

Válásszanak-e munkástanácsot a posta, a vasút, a közlekedés,  
a kereskedelemben dolgozók?

1956. december 30.

Az utóbbi időben számos kérdés hangzott el a posta, a vasút, a közlekedés és a kereskedelemben dolgozók körében, hogy ne csak a termelő üzemekben, hanem az ő munkaterületükön is választassanak munkástanácsot. A kérdésekkel foglalkozott a nemrég életre hívott Munkások Tanácsát Előkészítő Bizottság és elhatározta, hogy az említett kérdéseket megvizsgálja és megfelelő javaslatokat terjeszt a kormány elé. A Bizottság január 4-én tárgyalja az említett négy gazdasági ág munkások tanácsának kérdését. A javaslatokat a bizottság titkárság dolgozta ki, volt munkástanács tagjainak, az ott dolgozóknak és az illetékes szakszervezeteknek a meghallgatása alapján. A titkárság figyelembe vette, hogy a területeken az ipartól eltérő sajátosságok miatt más hatáskörű és jogi munkástanácsokat választassanak a kormány jóváhagyása után. A javaslat figyelembe veszi a posta, a vasút, a közlekedés és a kereskedelemben eltérő szervezeti felépítést és egyéb sajátosságait. /MTI/

B 39. kiadás

1956. december 30.

14 óra 35 perc

Február 15-ig befejezik a Pedagógusok Szabad Szakszerveze-  
tének alapszervi választásait

1956. december 30.

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete kibővített központi vezetősége ülést tartott, amelyen a megyék küldöttei is résztvettek.

Lukacs Sándor főtitkár beszámolt a szakszervezet új programjának végrehajtása során elért eredményekről. Megnyugvással vették tudomásul, hogy a Szaktanács támogatásával máris sikerült kivívni a pedagógusok 50 százalékos vasuti kedvezményét. Rendelket hoznak a pedagógusok kedvezményes üzemi étkeztetésénél eddig alkalmazott létszámkeret megszüntetésére és az állami hozzájárulás felemelésére. A Szaktanács pártolólag terjeszti a minisztertanács elé a szakszervezetnek a közoktatási dolgozók 10-15 százalékos béremeléséről, az óradíjak rendezéséről és az óraszám csökkentéséről szóló javaslatát.

A hozzászólók követelték, hogy a szakszervezet lépjen fel a pedagógusok személyes és működési szabadságát veszélyeztető törvénytelen intézkedések ellen, melyek főleg egyes vidéki helyen tapasztalhatók. Olyan nevelési program kidolgozását is sürgették, amely a napi politikától és ideglen nevelési elvektől mentesen demokratikus és humanista nevelési eszmények alapján áll. A küldöttek nagy lelkesedéssel helyeselték az elnökség állásfoglalását az 1948-ban felbomlott Egyetemes Nevelésügyi Kongresszus életrehozására.

Az ülés határozatot fogadott el az alapszervi és vezetőségi választásokra vonatkozóan és kimondották, hogy az alapszervi választásokat február 15-ig be kell fejezni. /MTI/

-o-o-o-

Megszüntették az osztályvizsgákat az általános iskolák nyolcadik osztályában

1956. december 30.

Az oktatásügyi kormánybiztos utasítást adott ki, amelyben elrendelte az iskolai rendtartás felülvizsgálatát. Addig is, amíg ez a munka teljes egészében befejeződik, a rendtartás egyes pontjait megváltoztatta.

Az általános iskolák nyolcadik osztályában megszüntette az osztályvizsgákat, tovább megszüntette a magyar irodalmi és matematikai osztályvizsgákat a gimnáziumok minden osztályában. Az intézkedés kimondja, hogy a tanévben a gimnázium harmadik osztályában kémből és földrajzból nem kell osztályvizsgát tenni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 40. kiadás 1956. december 30. 17 óra 55 perc

Megszüntették az...folyt./

A gimnáziumi érettségi vizsga kötelező tárgyai a jövőben: magyar nyelv- és irodalom, történelem, matematika és fizika. Megszüntették a biológiai érettségit. Azok a tanulók, akik valamely idegen nyelvet - latint is beleértve - rendszeres, vagy rendkívüli tárgyként legalább három évig tanultak, szabad választás alapján ebből a tárgyból is jelentkezhetnek érettségi vizsgára.

A múltban a rendtartás előírta az igazgató, az osztályfőnök, a napközi otthon vezető számára a munkaterv készítését. A jövőben a pedagógusok ezt a munkát csak szabad elhatározásukból készíthetik.

A jövőben a tanítási órákat kizárólag az oktatásügyi hatóságok látogathatják. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 41. kiadás 1956. december 30. 18 óra 55 perc

Csaknem 400 nagyobb tűz volt Budapesten az októberi és novemberi harcok idején - Az osztrák tűzoltók ajándéksomagokat küldtek magyar bajtársaiknak

1956. december 30.

Az októberi és novemberi harci cselekmények idején a sajtó több alkalommal is hírt adott arról a hősi munkáról, amit a fővárosi tűzoltók - gyakran életük kockáztatása árán is - végeztek. Erőfeszítések arra irányultak, hogy a harcok során keletkezett tüzek minél kevesebb kárt okozzanak. Hogy milyen nagy feladatot hárult a tűzoltókra ebben az időszakban, azt mindennél jobban bizonyítják a számok.

Az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság tájékoztatása szerint október 23. és november 10. között Budapesten 394 nagyobbarányú tüzeset fordult elő, főként áruházi és lakóház-tüzek, ezenkívül különböző intézményekben és középületekben keletkezett tüzek. Volt számos kisebb tűz is, amelyet legtöbbször a lakosság maga oltott el. A tűzoltó egységek beosztottai csaknem megszakítás nélkül szolgálatban voltak mindaddig, amíg a harcok véget nem értek. Az egységek - parancsnokaikkal az élen - minden akadályt leküzdve, félelmet nem ismerve, mindent elkövettek, hogy eredményesen szálljanak szembe a tüzzel. Parancsnokaik utasításait mindenkor - a legveszélyesebb helyzetben is - ellentmondás nélkül, gyorsan, figyelmeztetn, szakszerűen, példamutatóan hajtották végre.

Az önfeláldozó és legderékasabb munkát végzett tűzoltók jutalmáért nem maradt el. A belügyminisztérium több mint 100.000 forint pénzzutalmat osztott szét közöttük. Rajtuk kívül - ugyancsak példamutató magatartásuk elismeréséül - hamarosan többen megkapják a már elkészült új tűzrendészeti érem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát.

Az osztrák tűzoltók küldöttjei - amint a tűzrendészeti parancsnokság közölte - a napokban 350 ajándéksomagot hoztak a budapesti tűzoltó bajtársaik részére. Ezeket a csomagokat ugyanolyan alapelvek szerint osztják ki, mint a vöröskeresztes adományokat. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 40. kiadás 1956. december 30. 17 óra 55 perc

Megszüntették az...folyt./

A gimnáziumi érettségi vizsga kötelező tárgyai a jövőben: magyar nyelv- és irodalom, történelem, matematika és fizika. Megszüntették a biológiai érettségit. Azok a tanulók, akik valamely idegen nyelvet - latint is beleértve - rendszeres, vagy rendkívüli tárgyként legalább három évig tanultak, szabad választás alapján ebből a tárgyból is jelentkezhetnek érettségi vizsgára.

A múltban a rendtartás előírta az igazgató, az osztályfőnök, a napközi otthon vezető számára a munkaterv készítését. A jövőben a pedagógusok ezt a munkát csak szabad elhatározásukból készíthetik.

A jövőben a tanítási órákat kizárólag az oktatásiügyi hatóságok látogathatják. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 41. kiadás 1956. december 30. 18 óra 55 perc

Csaknem 400 nagyobb tűz volt Budapesten az októberi és novemberi harcok idején - Az osztrák tűzoltók ajándéksomagokat küldtek magyar bajtársaiknak

1956. december 30.

Az októberi és novemberi harci cselekmények idején a sajtó több alkalommal is hírt adott arról a hősi munkáról, amit a fővárosi tűzoltók - gyakran életük kockáztatása árán is - végeztek. Erőfeszítések arra irányultak, hogy a harcok során keletkezett tüzek minél kevesebb kárt okozzanak. Hogy milyen nagy feladatot hárult a tűzoltókra ebben az időszakban, azt mindennél jobban bizonyítják a számok.

Az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság tájékoztatása szerint október 23. és november 10. között Budapesten 394 nagyobbarányú tüzeset fordult elő, főként áruhízi és lakóház-tüzek, ezenkívül különböző intézményekben és középületekben keletkezett tüzek. Volt számos kisebb tűz is, amelyet legtöbbször a lakosság maga oltott el. A tűzoltó egységek beosztottai csaknem megszakítás nélkül szolgálatban voltak mindaddig, amíg a harcok véget nem értek. Az egységek - parancsnokaikkal az élen - minden akadályt leküzdve, féltelmet nem ismerve, mindent elkövettek, hogy eredményesen szálljanak szembe a tüzzel. Parancsnokaik utasításait mindenkor - a legveszélyesebb helyzetben is - ellentmondás nélkül, gyorsan, fogyelemzetten, szakszerűen, példamutatóan hajtották végre.

Az önfeláldozó és legderékasabb munkát végzett tűzoltók jutalmát nem maradt el. A belügyminisztérium több mint 100.000 forint pénzzutalmat osztott szét közöttük. Rajtuk kívül - ugyancsak példamutató magatartásuk elismeréséül - hamarosan többen megkapják a most elkészült új tűzrendészeti érem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát.

Az osztrák tűzoltók küldöttel - amint a tűzrendészeti parancsnokság közölte - a napokban 350 ajándéksomagot hoztak a budapesti tűzoltó bajtársaik részére. Ezeket a csomagokat ugyanolyan alapelvek szerint osztják ki, mint a vöröskeresztes adományokat. /MTI/

**MUNKASZÁM:**

C/43

---

**FELVÉTEL:**

174

---

Készítette:

Wné Kertész Zs.

**FELVÉTELSZÁM:**



**VÉGE**